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Groupes pour 
Groupes contre 
Sondages 2C1 
Sondages 2C2 
Sondages 2M1 

 

Groupes pour 
 
Pourquoi refuserait-on de recevoir cet argent? 
Soutien aux citoyens qui ont des projets personnels. 
Améliore l’indépendance du citoyen vis-à-vis des employeurs. 
Donne un bon exemple à suivre par les autres pays. 
Ça réaffirme le principe d’égalité pour tous. 
Ça assure une vie digne à tous. 
 
Chaque personne mérite un salaire, même les étudiants. 
Cela revalorise les travaux déconsidérés comme les travaux de nettoyage. 
Cela donne des possibilités aux artistes, les bénévoles, etc. 
Permettra de fournir un salaire à toutes les personnes qui perdront leur travail par fait de 
robotisation.  
Cela peut même encourager la robotisation des tâches très ennuyeuses. 
 
Cela valorise (rétribue) le travail des femmes au foyer 
C’est un plus pour les familles 
C’est un plus pour les apprentis 
C’est un plus pour les stagiaires 
C’est un plus pour les étudiants 
Cela augmente les revenus de ceux qui gagnent peu (car font de petits boulots). 
 
 

Groupes contre 
 
Provoquerait une baisse des salaires et une baisse des conditions sociales. 
Ça donne un mauvais exemple pour les autres pays. 
Ça a l’air “socialiste” mais cela défend une vision très individualiste.  



Si n’est distribué qu’aux Suisses alors cela crée une distinction supplémentaire entre Suisses et 
Étrangers. 
Ça enlève l’assurance chômage. 
Ça enlève les assurances sociales. 
Ça encourage les gens (paresseux) à ne rien faire. 
C’est gratuit. 
Ne valorise le travail des femmes que  pour autant qu’elles restent à la maison. 
 
Cela augmenterait les impôts et les taxes. 
Cela attirerait les Etrangers en Suisse. 
Beaucoup de gens arrêteraient de travailler 
Il y aurait des abus (gens qui partiraient dans leur pays) 
 
Cela encouragerait les femmes à moins aller travailler en dehors du foyer 
Cela risque de diminuer les autres prestations sociales 
Cela risque de faire augmenter le coût de la vie 
Cela fera baisser les salaires 
Il n’y aura plus personne pour faire les petits boulots 
Pas de raison de se lancer dans un truc aussi neuf et risqué alors que toute va pas mal pour 
l’instant en Suisse 
Qui va payer? 
 
 
 
 

Sondages 2C1 
  
23 élèves 

Sondage au début Sondage à la fin 

Pour 5 (21%) 
  
Contre 4 (17%) 
  
Abstentions 5 (21%) 

Pour 7 (30%) 
  
Contre 9 (39%) 
  
Abstention 1 (4%) 

 

 



Sondages 2C2 
  
26 élèves 

Sondage au début Sondage à la fin 

Pour 5 (19%) 
  
Contre 6 (23%) 
  
Abstentions 7 (26%) 

Pour 4 (15%) 
  
Contre 12 (46%) 
  
Abstention 7 (26%) 

  

Sondages 2M1 
  
18 élèves 

Sondage au début Sondage à la fin 

Pour 7 (38%) 
  
Contre 5 (27%) 
  
Abstentions 4 (22%) 

Pour 11 (61%) 
  
Contre 6 (33%) 
  
Abstention 1 (5%) 
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